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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MISTERIOSA ATTIVITÀ IN UN CONTAINER IN VIA 
SCOTELLARO" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 6 
FEBBRAIO 2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- i cittadini vivono ormai da diversi anni situazioni insostenibili, legate ai roghi (con 

relativi fumi tossici) provenienti dal campo rom di via Germagnano; 
- nella zona circostante al suddetto campo rom si riscontrano ulteriori problematiche tra cui 

diffuso degrado e furti particolarmente frequenti all'interno delle abitazioni; 
- il 16 settembre 2016 il PM Andrea Padalino ha chiesto e ottenuto dal GIP un 

provvedimento di sequestro preventivo relativamente all'area di via Germagnano, dove si 
sono trasferite alcune famiglie rom, accanto al deposito dell'Amiat e non lontano dal 
fiume Stura; 

- le analisi dell'Arpa sui terreni dove vengono costantemente appiccati incendi per bruciare 
rifiuti e stoccati materiali nocivi ha rilevato presenza di piombo, zinco, idrocarburi e 
stagno in quantità di molto superiori ai limiti consentiti; 

- il giudice La Rosa, che ha ordinato lo sgombero del campo nomadi di via Germagnano, 
parla esplicitamente di rischio ambientale; 

 
RILEVATO CHE 

 
- sono state numerose le segnalazioni e le relative richieste di approfondimento, nell'ultimo 

periodo, che indicano la presenza di un container che sosta nei pressi delle abitazioni e 
che è spesso oggetto di operazioni di carico/scarico merci di vario genere; 

- le segnalazioni di cui al punto precedente sono state inviate al Comando dei Vigili 
Urbani; 

 
CONSIDERATO 

 
che i cittadini sono esasperati dalla situazione descritta in narrativa e chiedono di non essere 
abbandonati dalle istituzioni;       
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione sopra descritta; 
2) quale riscontro abbia dato l'Amministrazione ai cittadini che chiedevano conto della 

presenza del container in zona residenziale; 
3) se sia stato riscontrato qualche tipo di attività illecita; 
4) quali misure si intendano mettere in atto per porre rimedio alla situazione descritta in 

narrativa.     
 

F.to  Silvio Magliano    


